



己亥年七月廿八
2019年8月28日 星期三

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第11312号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

一技之长 能动天下

2021年上海世界技能大赛吉祥物和主题口号揭晓

2021年上海世界技能大赛口号

一技之长
能动天下

MASTER SKILLS
CHANGE THE WORLD

2021年上海世界技能大赛吉祥物



新华社俄罗斯喀山8月26日电 第45届世界技能大赛目前正在俄罗斯鞑靼斯坦共和国首府喀山举行。将于2021年在中国

上海举办的第46届世界技能大赛,26日在喀山发布了吉祥物和主题口号。

经过全社会公开征集,2021

年第46届世界技能大赛吉祥物确定为男、女一组卡通图案,男孩叫“能能”,女孩叫“巧巧”,寓意“能工巧匠”。吉祥物整体造型是上海地标建筑——东方明珠,他们身着工装服,戴着防护镜和工作手套,手上托着代表传统工匠精神的鲁班锁,竖起大拇指,敞开双臂,欢迎全球技能健儿来到上海同台竞技,交流合作。

第46届世界技能大赛主题口号为“一技之长,能动天下(Master skills, Change the world)”。这是一充满青春气息和力量感的主题

口号寓意着:技能是推动人类文明发展的原动力,是全球共同的财富;掌握技能,改变世界、引领未来、造福人类。

“欢迎五大洲的朋友来中国参加世界技能运动的盛会!”中国人力资源和社会保障部部长张纪南在致辞时说,中国政府高度重视举办好第46届世界技能大赛,成立了专门的组织协调机构,与世界技能组织密切合作,积极学习借鉴俄罗斯等世赛举 办国办赛经验,各项筹办工作有序推进。

上海市市长应勇在致辞时说:“感谢大家对中国上海的支持和帮助,欢迎各位朋友2021年相约上海,共襄盛举,共享盛会。”

世界技能大赛被誉为“世界技能奥林匹克”,其竞技水平代表了当今职业技能发展的世界先进水平。世界技能组织主席西蒙·巴特利说:“今天,我们欢聚喀山,也标志着我们已经踏上了通往下一站——2021年在中国上海举办的第46届世赛的征程。”

新需求催生新技术

——喀山世界技能大赛观察

新华社俄罗斯喀山8月26日电 “不好意思,我迷路了,找不到酒店了。”

“请问您手机是否能连上互联网?或者您身边有什么特殊建筑物吗?”

这是在俄罗斯喀山举行的第45届世界技能大赛酒店接待项目的比赛现场。26日,来自比利时的参赛选手卡博正在模拟酒店前台与一位顾客在电话上用英语沟通交流。

卡博刚刚处理完上一位迷路顾客的电话之后,一位头戴黑色圆顶硬礼帽、身着黑色礼服的“绅士”来到模拟酒店前台,说着带有浓重口音的英语,对酒店住宿房间和晚餐就餐桌位提出特殊要求,甚至在得不到满足的情况下,声称以向酒店经理投诉的方式要挟前台。

面对眼前这位顾客的需求,卡博始终面带笑容,不卑不亢,最终成功化解了这场酒店“危机”。然而,这也说明随着当前社会经济的发展和客户需求的变化,客户也对服务行业从业者的专业能力和综合素质提出了更高的要求。

第45届世界技能大赛酒店接待项目中国专家组组长叶丹茗表示,经济全球化及交通便捷化,极大推动了酒店旅游业的发展,也对酒店接待从业人员的职业形象、礼仪修养和沟通表达等提出了更高要求。

以中国为例,统计数据显示,2018年中国入境旅游人数14120万人次,比上年同期增长1.2%,以观光休闲为目的的游客占33.5%。随着境外游客数量的不断增加,必然会对国内酒店接待从业人员的英语水平和专业能力提出更高要求。

酒店接待项目是这届世界技能大赛新增比赛项目之一。大赛新增比赛项目是未来职业走势的一个风向标。一般来说,每届比赛前世界技能组织都会根据国际技能发展的形势,对竞赛项目技术描述做至少30%的改动。

对比上届大赛项目来看,本届大赛不仅项目数量呈现增多的趋势,且项目领域扩展至服务业和互联网,新增网络安全、云计算、化学实验室和酒店接待四个项目。

本届世界技能大赛中国代表团共派出63名选手,参加运输与物流、结构与建筑技术、制造与工程技术、信息与通信技术、创意艺术与时尚、社会与个人服务等6大领域全部56个项目的比赛。

纵观科技的发展趋势,未来世界范围内将在智能制造、物联网、无人机、电子游戏等领域催生更多新兴职业,随之也将催生出新的技能以及对掌握新技能人才的需求。2021年第46届世界技能大赛将在中国上海举办,相信届时将会有更多新项目加入到大赛中来。

工报时评

合力扫除试用期 社保“盲区”

■戴先任

8月22日,由51社保发布的《中国企业社保白皮书2019》显示,在入职当月或次月及时参保的企业比例达到77.5%,相较去年有了较为明显的回升,这反映出企业社保合规意识逐步增强。不过,仍有19%的企业选择试用期结束后才开始为员工缴纳社保,居于不合规定操作的首位。这表明,由试用期未按照规定及时参保导致的试用期社保“盲区”值得各方关注(8月27日《工人日报》)。

缴纳社保是保护劳动者的合法权益,但一直以来就存在用人单位少缴或不缴社保的情况,不仅是用人单位,不少劳动者也不愿缴纳社保,尤其是一些农民工。为劳动者缴纳社保一直就是劳动保障难题,试用期社保“盲区”不过是其中的一个表现而已。

对于企业来说,缴纳社保会增加企业用工成本,企业自然对于缴纳社保缺乏积极性。而不少劳动者也不愿缴纳社保,部分是因为一些农民工不了解政策,他们只希望多拿工资,缴纳社保要扣掉不少工资,他们认为不划算;另外,虽然近年来农民工社保异地转移变得越来越方便,但社会统筹还容易带走,如果农民工在大城市缴纳社保,又转移到经济较为落后的家乡,养老金收益会

大打折扣。而且大部分农民工工资不高,如果多缴纳社保,拿到的钱则更少,这些都大大影响了农民工缴纳社保的积极性。

2019年以来,虽然及时为劳动者缴纳社保的企业越来越多,但仍有19%的企业选择试用期结束后才开始为员工缴纳社保,可见仍然存在试用期社保“盲区”等“规避社保”的现象。清除试用期社保“盲区”,让用人单位能够积极主动为劳动者缴纳社保,这就是在清除劳动保障的“盲区”。对此,需要减轻企业缴纳社保的压力,替企业减负,还要降低社保费率,同时还要加大引导与宣传,让劳动者懂得缴纳社保的好处,还要降低劳动者维权成本,让劳动者懂得维权、勇于维权。另外,社会保险行政部门也要加大监管力度,督促企业及时缴纳社保费用,规范用工环境,避免企业利用试用期不缴或少缴社保。

要让社保这项合法权益能够精准落入劳动者口袋,成为劳动者摸得着并享受得到的权利,需要各方形成合力,要能综合施策、精准发力。关键是要让企业尊重与保护劳动者的合法权益,要让为劳动者缴纳社保等成为企业的“必选项”,这样才能让“规避社保”这一劳动权益保障的“老大难”问题得到有效解决。

让大家吃上“放心月饼”



中秋佳节将近,为确保中秋月饼质量安全,让人民群众吃上“放心月饼”,近期,安吉县市场监督管理局组织开展月饼专项抽检行动,

对全县范围内的小型商超、糕点自营店以及小作坊等23家单位进行抽检,抽检结果将向社会公示。

通讯员潘柏林、朱柯仁 摄

“你在××小区的房子卖吗?”

是谁泄露了个人信息?

通讯员陶倪、吴昊、李尧报道
“您好,您××小区的房子卖吗?”

“你是怎么知道我在那里有一套房子的?”

以上的情景是不是似曾相识?近日,宁波市镇海区人民检察院向镇海区市场监督管理局发出检察建议书,建议他们对非法买卖、泄露消费者个人信息的宁波某房产中介公司及时依法处理,同时对辖区内相关行业加强监管,依法查处侵犯消费者个人信息的行为。

房产中介购买3600余条业主信息并将这些信息倒卖给他人

2018年8月,市民小李欢天喜地地搬进了位于镇海区骆驼街道某小区的新房。可是入住没几天,他就隔三岔五接到镇海某房



88851111
沟通热线

随后,镇海区人民检察院公

益诉讼检察部门介入调查,审查后发现,宋某不但自己非法购买、使用了业主信息,还在公司内部进行了分享,公司并没有采取必要措施对他进行干涉、阻止。承办检察官意识到,该房产中介公司对宋某收买的公民个人信息的进一步扩散,应该承担相应的法律责任。

然而,该房产中介公司并未受到相应的行政处罚。

根据《中华人民共和国消费

者权益保护法》规定,经营者及其

工作人员对收集的消费者个人信

息必须严格保密,不得泄露、出售

或者非法向他人提供。经营者应

当采取技术措施和其他必要措

施,确保信息安全。

“在本案中,宁波某房产中介公

司并未采取必要的技术措施或

行为。”曹慧卉介绍说。

其他措施,以确保信息安全,防止消费者个人信息泄露、丢失,对此应承担相应的法律责任。”镇海区检察院公益诉讼检察部门负责人曹慧卉介绍说。

日前,镇海区检察院正式启动了行政诉前公益诉讼程序,并向镇海区市场监督管理局发出检察建议书,建议他们对非法买卖、泄露消费者个人信息的宁波某房产中介公司及依法处理,

同时加强对辖区内重点行业的监

管,严肃查处侵犯消费者个人信

息的行为。

据悉,收到检察建议书后,镇海区市场监督管理局表态,他们将迅速对该房产中介公司展

开调查,并加强对相关行业的监

管,严肃查处侵犯消费者个人信

息的行为。